

ЗАВТРА — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

НАДЕЖНЫЙ щит СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РОДИНЫ

23 февраля — день рождения Советских Вооруженных Сил. Этую знаменательную дату наш народ, его воины отмечают в обстановке огромного трудового и политического подъема, вызванного решениями XXIV съезда КПСС, празднованием полувекового юбилея Союза Советских Социалистических Республик.

С чувством законной гордости за наши поистине замечательные достижения в строительстве коммунизма восприняли советские люди, многочисленные друзья за рубежом доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева «О пятидесятилетии Союза Советских Социалистических Республик» на совместном торжественном заседании Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета Союза ССР и Верховного Совета РСФСР в Кремлевском Дворце съездов 21 декабря 1972 года. В докладе, а также в единогласно принятом обращении Верховного Совета ССР и Центрального Комитета КПСС «К народам мира» дан глубокий марксистско-ленинский анализ исторического, исполненного великих свершений пути многонационального Советского государства, раскрыта титаническая работа партии по созданию и укреплению ССР, грандиозные достижения нашего народа в строительстве социализма и коммунизма, ясные перспективы дальнейшего развития Советского Союза и современной международной обстановки.

Вооруженные защитники Страны Советов, как и все советские труженики, ознаменовали 50-летие образования ССР новыми достижениями в совершенствовании своей выучки, повышении боевой готовности частей, кораблей, соединений.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета и Совет Министров ССР сердечно поздравили воинские коллективы, отличившиеся в борьбе за достойную встречу 50-летия образования ССР, и выразить твердую уверенность в том, что солдаты и матросы, сержанты и старшины, прaporщики и мичманы, офицеры, генералы и адмиралы, претворяя в жизнь ленинские заветы о защите социалистического Отечества, будут и впредь крепить обороносособность Советского государства, являющегося воплощением единства и дружбы народов нашей страны, что они будут настойчиво бороться за осуществление решений XXIV съезда КПСС, неустанно совершенствовать военные и политические знания, повысить боевую готовность войск.

Воины армии и флота стремятся достойными ратными делами оправдать эту высокую оценку и доверие партии и народа.

Вот уже 55 лет наши Вооруженные Силы надежно и зорко стоят на страже завоеваний социализма, мирного созидающего труда советских людей — строителей коммунизма.

Красная Армия — детище Октября, оплот Советской власти. Это армия нового типа, кровно связанная с народом, питаемая живительными источниками социалистического строя и руководимая авангардом рабочего класса — Коммунистической партией. Она родилась и окрепла в борьбе с врагами Советской Республики, закалилась в огне гражданской войны.

(Окончание на 2 стр.)

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета
основана в
марте 1938 г.
№ 23 (3762)
ЧЕТВЕРГ
22
февраля
1973 г.
Цена 2 коп.

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов тружеников

ПОД ЗНАМЕНЕМ СОРЕВНОВАНИЯ

УДОБРЕНИЯ — НА ПОЛЯ

Механизаторы Сергеевского отделения совхоза «Марьевский» проявляют заботу об урожае нынешнего года. И прежде всего стремятся создать для общественно-го скота прочную кормовую базу. На кукурузные плантации вывезли 3 тысячи 700 тонн органических удобрений. На каждый гектар приходится более десяти тонн удобрений.

Большую помощь в вывозке удобрений сергеевцам оказали водители автомашин районного объединения «Сельхозтехника».

Д. БУЛОХОВ,
управляющий отделением.

ТРУДОВОЕ СОПЕРНИЧЕСТВО КООПЕРАТОРОВ

В первой колонке — показатели за 1972 год по Ижморскому районному потребкооперации, во второй — по Яйскому.

Розничный товарооборот (в процентах)	102,6	101,2
Общественное питание (в процентах)	94,2	93,8
Продано на душу населения (в рублях)	512	582
Заготовительный оборот	95,1	84,1
Объем реализации:		
по хлебопечению (в процентах)	109,8	101,8
Продажа книги (в процентах)	104,2	101,1
Кооперирование (в процентах)	125,0	142,9
Сбор паевых (в процентах)	162,0	144,2
Выполнение плана прибыли (в процентах)	0,83	53,0
Издержки по торговле (в процентах)	Перерасход Экон.	0,09 0,08

Итоги социалистического соревнования между райпотребкооперацией и Яйским и Ижморским районами по общественному питанию, отстает от измогорцев и Яйского и Ижморского районов по заготовкам, продаже книг

свидетельствуют о том, что наши кооператоры по большинству показателей отстают от своих соперников. У нас неплохо поставлена работа по кооперированию, про-даже товаров, получена экономия издержек по торговле, но не на

КВАРТАЛЬНЫЙ — ДОСРОЧНО!

Директор совхоза «Улановский» Семен Филаретович Акулов сообщил редакции:

— Труженики нашего совхоза успешно выполняют свои социалистические обязательства, взятые на третий, решающий год пятилетки. Они досрочно справились с заданием первого квартала по сдаче мяса государству. На заготовительные пункты отправлено 876 центнеров этой продукции, вместо 600 предусмотренных планом.

В основном на мясокомбинат

сданы животные с откормочных площадок третьего отделения, где трудится Елена Деревьева, Иосиф Абидулин, Анатолий Цыганков и Владимир Полторацкий. В большинстве своем животные — выше средней упитанности, и вес одногодка составляет 320 килограммов.

Подсчитав свои возможности, животноводы совхоза решили завершить полугодовой план сдачи мяса государству в первой декаде марта.

В. АЛЕКСЕЕВ.

ВЕДУТ ОБМЕН СЕМЯЯН

В прошлом году мы полностью засыпали семена зерновых. Но они оказались морозобоящими. Подлежат обмену. В настоящее время ведем их обмен. На Яйский и Судженский хлебоприемные пункты уже вывезено 210 тонн семян зерновых. Для ускорения перевозки выделено 9 тракторов «Беларусь» с тележками. Этого транспорта явно не достаточно. Плюс к тому недавние обильные снегопады переместили все проезжие дороги. Работа приостановилась. Принимаются меры по их очистке. Но своими силами с вывозкой хозяйству трудно будет справиться. Есть договоренность с районным объединением «Сельхозтехники» о том, что они окажут нам помощь. Надеемся, что с их помощью мы успешно справимся с вывозкой семян до весенней распутицы.

И. СИМОНОВ,
главный агроном совхоза
«Вознесенский».

ЖИВОТНОВОДЫ УЧАТСЯ СЧИТАТЬ

В понедельник на Ольговской ферме совхоза «Яйский» состоялось очередное занятие в системе зооветучебы. Нынче этот кружок охотно посещают не только животноводы, но и руководящие и счетные работники фермы. Руководитель кружка — главный зоотехник совхоза Василий Архипович

Бондарь — каждую свою лекцию увязывает с экономической жизнью хозяйства, отделения. Всего в кружке учатся 20 человек. Помощь хорошая.

А. СЕРДЮКОВ,
секретарь парткома совхоза
«Яйский».

Пушнина — государству

В условиях трудной снежной зимы охотники-промысловики не прекращают охоты на колонка, белку и лисицу. Петр Трофимович Сколовин, Владимир Михайлович Богачев из села Майск сдали государству пушнины на 200 рублей. Сдаают ее и другие охотники.

Учитывая, что мех — товар повышенного спроса, охотники-промысловики взяли дополнительные обязательства в этом году сдать государству больше пушнины.

В. ЕГОРОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполнительный комитет Яйского районного Совета депутатов тружеников созывает очередную XI-ю сессию Яйского районного Совета депутатов тружеников (тринадцатого созыва).

На рассмотрение сессии выносятся следующие вопросы:
1. Отчет о работе исполкома районного Совета за 1972 год.
2. О плане мероприятий по выполнению Закона ССР «О статусе депутатов Советов депутатов тружеников в ССР».
Начало работы сессии в 12 часов дня в зале заседания райисполкома.

ИСПОЛКОМ РАЙОННОГО СОВЕТА.

НАДЕЖНЫЙ щит СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РОДИНЫ

(Окончание. Начало на 1 стр.)
тегического назначения. Неослаб-
ное внимание уделяет партия
также другим видам Вооружен-
ных Сил и родам войск, оснаще-
нию им всеми современными сред-
ствами вооруженной борьбы.

VI РАЙОННАЯ СПАРТАКИАДА

НЕДАВНО на центральной усадьбе совхоза «Улановский» проходила шестая зимняя спартакиада сельских спортсменов района в зачет III спартакиады РСФСР.

Казалось, что сама природа приветствовала участников в зимней спартакиаде: дул теплый ветерок, термометр показывал лишь 5 градусов мороза. Со всех концов в Улановку съезжались спортсмены, чтобы выявить сильнейших среди сильнейших. Они выстраивались на парад. Главный судья соревнований Геннадий Жалесев командует: «Равняйся! Смирно!» Ряды физкультурников замирают.

Секретарь районного комитета партии А. А. Пицкин горячо поздравляет физкультурников с началом шестой зимней спартакиады и желает удачных старта и финишей. Спортсменов также поздравили и пожелали успехов секретарь райкома ВЛКСМ В. Н. Тищенко и председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства С. П. Швайбович. Секретарь парткома совхоза «Улановский» П. А. Шпанич от имени всех жителей приветствовал собравшихся на улановской земле и пожелал им больших спортивных удач.

К подножию памятника улановцам, павшим в боях за Родину, лучшие спортсмены Надежда Бычк и Александр Егич возложили большой венок.

С программой соревнования участников знакомит Г. А. Лукьянин, председатель районного комитета физкультуры. В ней — состязания по шести видам спорта: хоккей с мячом, лыжные гонки на 3 и 5 км, шахматы и шашки, лыжная эстафета 4х5 и 3х3 км и в заключение — выступления силачей.

Под торжественную мелодию капитаны команд подняли флаг соревнований. Спартакиада началась!

ПЕРВЫМИ в борьбу вступили шахматисты и шашисты. В красном уголке совхоза «Улановский» они оспаривали первенство по этим видам спорта. Команды разделились на две группы. И началась упорная борьба.

В предварительных встречах успешно сыграли шахматисты совхоза «Яйский», которые победили своих соперников из подгруппы, во второй — улановцы.

НА лыжи первыми в борьбу вступили женщины. Тревожные минуты перед стартом. Спортсмены заметно волнуются. Ведь среди них такие отличные лыжницы, как призер прошлогодних соревнований Татьяна Шкоркина — лыжница колхоза «Родина», Валя Романова, Надежда Бычк из Улановки и другие. Да и погода стала меняться. Подул сильный ветер со снегом. Кто же будет первым? Что они принесут команде?

Острая борьба разгорелась между спортсменками совхоза «Яйский» и «Улановский». Было трудно идти: встречный пронизывающий насквозь ветер, снег, который все больше и больше налипал на лыжи. И все-таки, несмотря ни на что, должен кто-то победить. Лучшее время на дистанции 3 км показали Надежда Бычк (Улановский совхоз) и Надежда Самкова (Яйский). Они заняли соответственно первое и второе места, оставив позади себя Татьяну Шкоркину.

Вслед за девушками на ди-

станцию вышли мужчины. В гонке на 5 км призером стал ветврач совхоза «Улановский» Анатолий Митяев, второе место — у Александра Борисова (Яйский), третье место досталось Виктору Горн — рабочему совхоза «Улановский».

В этом виде спорта улановские спортсмены показали свое превосходство. Они стали первыми чемпионами спартакиады, яйские — на втором месте, третье место — за лыжниками колхоза «Родина».

ЧТОБЫ выявить сильнейшего по шахматам и шашкам, в финале встретились победители в подгруппах — улановская и яйская команды.

ПОБЕЖДАЮТ СИЛЬНЕЙШИЕ



Победили яйские спортсмены.

В личном зачете чемпионом по шахматам стал разнорабочий из Улановки Александр Разумовский. На втором месте, как и в прошлом году, главный агроном совхоза «Яйский» А. Швецов, третье призовое место — за учителем М. М. Дамницким из колхоза «Родина».

Из женщин лидером соревнования по шахматам стала представительница Яйского совхоза Ана Иль, за нею — улановская шахматистка Валя Сисина и Нина Курочка (Ангерский подхоз).

Победителем в соревнованиях по русским шашкам стал (в общекомандном зачете) тоже совхоз «Яйский», второе место заняли улановские шашисты, а третье призовое место досталось команде колхоза «Родина».

В личном первенстве по этому виду спорта среди мужчин был Николай Хижняков (Улановка), среди женщин — Людмила Ноздреватых (яйская шашистка).

ВСЕОБЩЕЕ внимание привлекла лыжная эстафета в 4 этапа по 5 км для мужчины и в 3 этапа по 3 км для

женщин. Хозяева лыжни бурно взяли старт. Но им не пришлось долго лидировать. Яйские спортсмены сумели сблизиться с силами и ушли вперед, оставив позади своих соперников. Однако в эстафете женщин слаженнее и намного сильнее оказалось трои лыжниц Улановки: Романова, Задорожная, Бычк. Они финишировали первыми. Вторыми были гонщицы совхоза «Яйский», третьими — лыжницы колхоза «Родина».

По сумме результатов эстафет мужчин и женщин первое командное место осталось за хозяевами, на втором — яйские спортсмены, гонщики колхоза «Родина» вышли на третье место.

Женщины. Хозяева лыжни бурно взяли старт. Но им не пришлось долго лидировать. Яйские спортсмены сумели сблизиться с силами и ушли вперед, оставив позади своих соперников. Однако в эстафете женщин слаженнее и намного сильнее оказалось трои лыжниц Улановки: Романова, Задорожная, Бычк. Они финишировали первыми. Вторыми были гонщицы совхоза «Яйский», третьими — лыжницы колхоза «Родина».

На вторую ступень пьедестала почета поднялись хозяева спартакиады.

Очень жаль, что в соревновании по гиревому спорту не приняли участие чемпионы района по гирам Виктор Гоммершmidt и Николай Трофимов из Первомайского совхоза.

СПАРТАКИАДА закончилась. В комплексном зачете спартакиады одинаковое количество очков (по 9) набрали спортсмены Яйского и Улановского совхозов. По условиям соревнования они поделили 1 и 2 места. Переходящий приз будет полгода находиться у спортсменов Яйского совхоза и полгода у улановцев. Третье призовое место — за спортсменами колхоза «Родина», далее идут коллективы Ангерского подхоза, Первомайского, Марьевского и Вознесенского совхозов.

Команды-победительницы награждены переходящими кубками и памятными вымпелами, победители в личном зачете по видам спорта — дипломами первой степени, ценными подарками и жетонами «Чемпион района».

Более 50 спортсменов сдали нормативы ГТО по лыжной подготовке на золотые и серебряные значки.

КСОЖАЛЕНИЮ, некоторые хозяйствственные руководители отнеслись к этому мероприятию с недостаточной серьезностью, не обеспечили участников спартакиады транспортом.

Но при всем этом нас не может не радовать тот факт, что сельский спорт в районе приобретает все большую популярность. Он становится все



болельщика, которого бы не захватила эта игра. Каждый «болел» за свою команду. Но ничья — 3:3. Лидеры не определились. Поэтому по положению соревнований командам было дано дополнительное время — 2 периода по 10 минут.

Очень увлекательными и упорными были эти 20 минут. Хозяева отлично атаковали, но яйские хоккеисты не допускали их к своим воротам. Ка-

подхоза Гармодер занял первое место, показав результат второго спортивного разряда. Всего три очка проиграл ему А. Рощенко из Улановки.

В тяжелой весовой категории (свыше 80 кг) на высшую ступень пьедестала поднялся шофер Ангерского подхоза Александр Краснов.

В результате общекомандные места распределились так: Улановский, Яйский совхозы и колхоз «Родина».

Более массовым, растет число физкультурников.

На снимках:

команда хоккеистов Яйского совхоза после двухгодичных неудач вновь поднялась на высшую ступень пьедестала почета.

Александр Кириченко, кочегар Улановского совхоза, занявший III призовое место в средней категории в соревнованиях по гиревому спорту, в толчке гирь.

Фото Н. Павкина.

ЗА РУБЕЖОМ

НА ДАЛЬНИХ МЕРИДИАНАХ

Три четверти века хозяйствуют в Пуэрто-Рико американские империалисты. Получив этот остров в Карибском море в «наследство» от испанских колонизаторов, они полностью подчинили себе политику, экономику и культуру страны, превратив ее в «заповедник» американских монополий. Здесь созданы все условия для беспрепятственного извлечения сверхприбылей—минимальные налоги, дешевая рабочая сила.

Ревниво охраняя свои колониальные права, империалисты США жестоко подавляют национально-освободительную борьбу пуэрто-риканского народа. Пентагон опоясал страну сетью крупных военных баз, чтобы в случае нужды использовать их не только против пуэрто-риканцев, но и против других народов Латинской Америки. Достаточно сказать, что «хозяйство» Пентагона занимает на Пуэрто-Рико 13 процентов всех пригодных для обработки земель.

Чтобы закрыть для пуэрто-риканского народа путь к независи-

мости, США в 1952 году прибегли к хитроумному трюку. Стремясь исключить Пуэрто-Рико из списка территорий, для которых декларация ООН требовала пре-

ТЯЖЕЛАЯ ДОЛЯ НАРОДА ПУЭРТО-РИКО

доставления независимости, США объявили эту страну «свободно присоединившейся территорией». По словам кубинского журнала «Верде оливко», этот статус «означает для Пуэрто-Рико развитый до максимума колониализм и неоколониализм во всех его аспектах».

И в самом деле, сейчас под властью американских монополий находится 84 процента всех промышленных предприятий Пуэрто-Рико, 98 процентов транспорта.

Американцы захватили в свои руки половину сельскохозяйственно-

го производства на острове. Власти США диктуют свою волю в области денежного обращения, печати, радио и телевидения.

Господство американских монополистов принесло пуэрто-риканскому народу бесправие, нищету

Пуэрто-Рико и превращение его в 51 штат США. В этом им помогала правившая на острове Новая прогрессивная партия во главе с губернатором Л. Ферре. Для осуществления своих планов американцы намеревались использовать состоявшееся в ноябре прошлого года выборы, надеясь превратить их в некое подобие пле-бисита.

Однако мечтам колонизаторов не суждено было осуществиться. Американские марionетки потерпели поражение в 72 из 78 горо-дов, где переизбрались мэры.

Незадолго до этого по интересам американского империализма



Белфаст. Обстановка террора и насилия царит в городах Северной Ирландии. День и ночь грохочут броневики, вдоль стен крадутся патрули английских солдат, то и дело слышны взрывы бомб и выстрелы.

Фото В. Манвелова
(Фотохроника ТАСС)

Бонн. Политика аграрных монополий, концернов и банков представляет серьезную угрозу среднему и мелкому крестьянству страны. Только за период 1971-1972 годов в западной Германии разорилось 98 тысяч крестьянских хозяйств. По мнению экспертов, этот процесс будет продолжаться и дальше.

Дели. Правительство индийского штата Пенджаб приняло программу развитие пограничных районов, направленную на повышение производства сель-

скохозяйственной продукции и улучшение положения крестьян. Начато строительство новых оросительных каналов, ведется прокладка линий электропередач.

Ханой. Из Южного Вьетнама поступают сведения о теплом приеме, который оказывают население и власти временного революционного правительства в освобожденных районах патриотам, возвращающимся из сайгонского плена в соответствии с соглашением, подписан-

ным в Париже. 14 и 15 февраля, сообщает агентство печати Освобождение, в Куангти были организованы торжественные церемонии, встречи соотечественников и южно-вьетнамских бойцов.

София. В сентябре этого года Болгария будет широко отмечать 50-летие первого антифашистского восстания 1923 года. По всей стране развернулась подготовка к празднованию этой даты.

(ТАСС).

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

МИНСК. Снег и мороз то и дело сменяются в Белоруссии дождями и оттепелями. Но капризы погоды—земледельцам не помеха. Они наращивают темпы полевых работ. Полным ходом идет заготовка удобрений. Под яровые внесено 27 миллионов тонн органики— почти на четвертую часть больше, чем было к тому же времени в прошлом году.

ОРЕНБУРГ. Ввести в строй четвертую доменную печь досрочно и выплавить на нее 50 тысяч тонн чугуна уже в этом, решающем году пятилетки—таково совместное обязательство строителей и металлургов Орско-Халиловского металлургического комбината. Сейчас на объектах крупнейшего комплекса (новая домна в два раза мощнее предыдущих) развернулось соревнование за ускорение сроков на каждом этапе, за поиск резервов.

ЮБИЛЕЙ ХРАНИТЕЛЯ ЛУКОМОРЬЯ

Пушкинские горы. (Псковская область). (ТАСС). Заповедное село Михайловское часто называют русской сказкой. Есть у Михайловского добрый хранитель—это С. С. Гейченко, 70-летие со дня рождения которого отметила общественность Псковской области.

Жизнь этого человека неразрывно связана с пушкинским уголком на псковской земле. Восстановление дома поэта и домика няни, лечение «дуба Уединенного» и ели-шатра, раненых фашистскими осколками, строительство в Тригорском «дома Лариных»—все это вложил большой труд главного хранителя лукоморья. За плодотворную работу на посту директора Пушкинского музея-заповедника Семен Степанович награжден орденом Октябрьской революции. Ему присвоено звание заслуженного работника культуры РСФСР.



Эстонская ССР. Новые многослойные лыжи «Вису-6», которые выпускает сейчас деревообрабатывающий комбинат «Вийснурк» («Пятугольник») в городе Пярну, удостоены государственного знака качества. В их создании главное участие принимал столяр экспериментального отдела Николай Кузнецов.

На снимке: столяр Николай Кузнецов с лыжами «Вису-6».

Фото В. Горбунова (Фотохроника ТАСС)

НАШ АДРЕС

Ярославская районная типография управления издательства полиграфии и книжной торговли Кемеровского областного комитета

Объем 1 к. л. газеты «Правда».

Тираж 4382.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО
ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕР-
ГАМ И СУББОТАМ.

Заказ 285.

Наш индекс: 652100 р. п. Я.
ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-11-44,
зам. редактора—2-12-35, ответсек-
ретаря—2-19-07, отдела культуры и
писем—2-15-67, сельхозотдела—
2-18-83.